



Ivan Bartoš

místopředseda vlády pro digitalizaci a ministr pro místní rozvoj

Datum

1.4. 2022

Číslo jednací

MMR-18638/2022-14

Vážený pane náměstků,

vzrůstající nerovnosti mezi regiony naší země jsou zásadní výzvou a předcházení dalšímu rozevírání nůžek je jedním z klíčových cílů, které si vládní koalice vetkla do koaliční smlouvy. V programovém prohlášení jsme se také zavázali, že vytvoříme podmínky pro úspěšné a smysluplné čerpání evropských fondů a během předsednictví EU budeme aktivně prosazovat politiku soudržnosti jako účinný nástroj pro rozvoj regionů v ČR i po celé Evropě. Ministerstvo pro místní rozvoj, jehož posláním je koordinovat regionální politiku vlády a zároveň je národním orgánem pro koordinaci ve vztahu k fondům Evropské unie, má tak klíčovou úlohu pro plnění těchto důležitých úkolů. Jsem rád, že na nich budeme spolupracovat.

Rád bych, abyste se na Ministerstvu zapojil do **příprav evropského předsednictví**, a to jak ve smyslu organizačním, tak ve smyslu věcné agendy, především kohezní politiky, včetně komunikace této agendy směrem k územním samosprávám. V horizontu celého volebního období bych s Vámi rád spolupracoval na **dotační politice**, kterou Ministerstvo přispívá k regionálnímu rozvoji skrze evropské i národní programy. Aktuálním strategickým projektem, na nějž byste se měl nyní zaměřit, je **Národní plán obnovy**, pro nějž je také třeba na Ministerstvu vybudovat potřebné zázemí.

Vaše úloha směrem k dotačním programům realizovaným Ministerstvem nebo Státním fondem podpory investic by měla být především dvojitá. Jednak je třeba zabývat se **účelností poskytovaných dotací**, tedy kontrolou účelnosti a následným vyhodnocením – v této věci očekávám jako výstup Vaše návrhy a doporučení, jak efektivitu vynaložených prostředků zvýšit. Zadruhé si pak přeji, aby bylo Ministerstvo vůči samosprávám vstřícné a netrestalo je krácením či neproplacením dotací za drobné formální nesrovnalosti či jiná bagatelní pochybení. Proto bude Vaším úkolem vyjadřovat se k jednotlivým případům **odvolání či žádostí ze strany samospráv předložených k mému rozhodnutí**, hledat cesty, jak jim pomoci, a na základě zjištění navrhnout systémová zlepšení či administrativní zjednodušení. Věřím, že účelné, dostupné, řádně proplácené a zároveň nijak přehnaně složité dotace jsou v zájmu nás všech.

Stejně tak přínosné bude, budete-li zprostředkovávat na základě své činnosti mně i Ministerstvu **zkušenosti s praktickou realizací dotačních výzev** z pohledu starostů a působit na Ministerstvu tak, abychom již při přípravě programů dbali na jejich zvládnutelnost zejména v podmínkách menších obcí. Žádám Vás také, abyste v součinnosti s náměstkem Ondřejem Profantem systematicky spolupracovali na tom, aby byly nutné **administrativní procesy na úrovni územních samospráv postupně digitalizovány** či úplně odbourány (a to především v oblastech v gesci Ministerstva, jako jsou dotace a veřejné zakázky). Stejně tak bude Vaší společnou agendou koncept **SmartCities**.

Dále Vás žádám, abyste se spolu se mnou a mým kabinetem podíleli na plnění těch úkolů z Programového prohlášení vlády, které se týkají **rozvoje venkova**, zejména co se týče posilování meziobecní spolupráce, metody LEADER (CLLD), důsledné práce s daty a doporučené úrovně vybavenosti obcí. Do Vaší působnosti svěřuji plnění bodu týkající se **přeshraniční spolupráce**. Předpokládám také, že se zapojíte do debat o změnách **rozpočtového určení daní**, které lze v návaznosti na konsolidaci veřejných financí očekávat.

Ministerstvo pro místní rozvoj vzhledem ke své průřezové působnosti patří k důležitým resortům a já věřím, že společně budeme pracovat na tom, aby bylo ve své činnosti úspěšné, abychom realizovali programové záměry vlády, podíleli se na dobré správě věcí veřejných a tím přispěli k všestrannému rozvoji všech koutů naší země.



Vážený pan
Ing. Radim Sršeň, Ph.D.
Náměstek člena vlády
Ministerstvo pro místní rozvoj